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LE PRIX COURANT

parois des caisses et sur les fils ten-
dus. Sur ces derniers, les cristaux
forment des sortes de grappes ; c’est
le verdet en grappes du commerce.
—En choisissant ceux de ces ¢ris-
taux qui sont-les plus riches en cou-

leur et en les. falsa.nt dissoudre dans

une sa.n_légémmenthalealme, on
forme la ligheur connue sous le nom
de vert-d’eau, gu’on emploie pour
le lavis des plans.

3> Avec. V’acétate de soude. ——On
fait une dissolution d’acétate de
soude, marquant 26° B, en dissol-
vant 420 1bs, d’acétate dans 100 gal-
lons d’eau. D’autre part, on fait
dissoudre 375 1bs, de sulfate de cui-

lange les deux liquides : il se forme
dn sulfate de soude et de 1’acétate
de cuivre qui se dépose, car le ver-
det est insoluble dans de 1’ean qui
renferme du sulfatede soude. A pres
dix minutes, la double décomposi-
tion est terminée ; on laisse une
heure en repos, on décante ’ean qui
contient le sulfate de soude, et on
envoie a la fabrigue d’acide acétique
pour décomposer le pyrohgmte de

ﬁhal“l > e

1quatre & trente-six heures pour le

composition se fait dans cette cuve.
‘Une pompe aspire la masse et l’ey,
voie dans une essoreusé centrifuge.
La, le verdet est séparé de la liqueur

Fmdre dé sulfate de soude, puis lavé|’

A leau froide, comme il a-été dit ci-
dessus. Au sortir de ’essoreuse, le
-verdet est & moitié sec; on ’étend
sur les toiles et on le porte A la
chambre chaude pendaut vingt-

faire sécher. A cette maniére d'opé-
rer, la fabrication est plus expédl
tive et la main-d’ceuvre moins cofi-
teuse. _ _
C———

LE COUT DEs CHEMINS DE FER

- Voici, d’aprés la carte de MM.
Mainard et Marchal, une statistique
qui résume d’une fa.(;on trés claire
les dépenses faites pour 1’établisse-
ment des chemins de fer en France
depuis leur origine jusqu'd nos
jours: )

- De 1823 & 1870, sous les différents
régimes qui se sont saccédé, on a
dépensé : o

Lag _p@te de verdet est mise dans

— 6t pieds de hauteur et deux pieds de |,
___diamétre. Pendant une heure onl|

un cylindre en cuivre & double fond |

percé de trous. Ce cylindre mesure

45
-La solution de. Verdet est évapo- d’acétate de seude mdlquées plus 5383?8'5‘;‘1
rée jusqu’a ce q’il se forme une|haut, on obtient 210 lbs, de verdet. e 405,793814
pellicule i sa surface et coulée dans| Ce dernier procédé a été perfec vee 767,436,607
des caisses en bois, dans lesquelles | tionné. Do ggg.ggg.ggg
ona tendu des ficelles verticalement,| Les solutions d’acétate de soude PoLoeM. ... 14180077, 762
3 aide de bAtons posés sur les|et de sulfate de cuivre préparées | Petite Ceinturs............. veeies . B2A87.858
bords. Comme la cristallisation doit |dans des cuves, munies d’un ser- | Sraude agntad divéloes: Kigeri ooig. O 868,877
—se faire-lentement-et dureraumoins [-pentin pour-le chauffage & la vapeur mea et;pmt:ectm B o3 o eee. 978,839,850
quarante -huit heures, onrcouvre ces | et placées 3 4 pieds et demi du sol, | Part contributive detl'hm pour sub- > o Toupn1
caisses avegdescouvertures de laine, | Sont amenées dans une cave placée ventions ou garanties. ........... 2,084,369,5
afin @’éviter lerefroidissement brus- | sur le sol et dans laquelle toutne un Total 8gal. ... uvevvverennns 8,081 365,883
-que. Le verdet cristallise sur les|agitateur en cuivre: La double dé- : —

FORAGE DES PUITS DE MINES

LA SOLUTION D'UN PROBLﬁME

Il arrive souvent, dans nos ex-
ploitations de mines, que 1’on est
forcé de creuser-des- pults Jarges et
‘profonds, véritables trous dans 1’in-
connu, ceux-l13, car si 1’on sait tou-
jours commenb ils commencent, on
ne sait jamais commentils ﬁmssent !
En effet, aprés avoir traversé tour &
tour des‘terrains légers ou résis-
tants, la sonde pénétre parfois dans
des couches aquiféres tellement
puissant2s que tout le travail tait se
trouve compromis ou méme perdu.

"|'Allez donc faire des trous dans’

D’eau !

Eh bien, ¢’est précnsément Pinté-
ressant probléme que M. Poetsch
vient de résoudre, et cela de la ma-
nidre la - plus simple. Seulement,
comme pour l’euf de Colomb, le
tout était d’y songer. .

M. Vingénieur Poetsch s’est tenu
ce- raisonnement - lumineusement
simple, que, pour faire un trou dans
leau, il suffisait de la congeler, de

La-Comp guie de I'Eat. ... Fr. 1,068,805,902
- dn—MldHTW. r.-624510,205-

deux, le verdet s’égoutte. Au bout
) eleau
froide pourle débarrasser du sulfate

— du Nord............ 693,053,713
— d’Orléans.. ... Soroos 1 ,151,405,660

—de1'"Ouest o7 o 925,216,242
— de P.-L.-M,........ 2,121,558,533

Co ies diverses: colonies, Al-
Ly - 185,042,100

An total

pas plus malin que ¢a ! Mais vous
nieuse. Cette idée, mise aujourd’hui
genre de travail absolument nou-

des terrains destinés 3 faciliter le

la transformer en glace, et qu’alors -
le trou 8’y ferait tout-seul. Ca-n’est

-reconnaitrez—que ~Vidée—est—ingé———

ren-pratigue; a-donné naissance 4 um——
-ﬁmmé&%%:—HsHeH4e~4veau—clest—celurt}e—la—congéiatron—_‘

premiére eau de lavage ne dissout
que peu de verdet parce qu’elle se
charge de sulfate de soude, ‘mais la-
seconde et la troisiéme eaw en dis-

solvent _}usqu% b pour 100. On les

cuivre dans les opérations suxva.ntes

7,915 633 813

Ces dépenses ont_servi d cons-
truire dix-huit mille quatre cent
treize kilometres de chemins de fer,
savoir.

forage des puits. Kt nofez que ce
que je viens de dire pour l’eau 8’ap-
plique en méme temps aux:terrains
meubles et boulants, que 1T’on peut

- Apres le lavage et 1’égouttage, le

. verdet, est: battu avec des battes en

possxble. Eusmte il est étendn en

es-toiles-fixées—a-

‘de9 cardes et port,é dans une cham-

bre chaude maintenue 3 la tempéra-

€c en

_deux ou trois _]ours I1 est ensuite
“pulvérisé et embarillé.

Avec les quanbmés de sulfate et

Sous™ Chaﬂes X,.de 1828 4 1830........kil 38

—Lonwghl ppe,-de 183041848 ... :
nbll ue, de 1848'4 1852........... 1,650

1"8[)0 ............ s
(R PR ———— 18,413

- -
construit vingt-trois mille huit cent
-quatorze—kilomeétres—qui-ont-colité
huit milliards quatre-vingt-un mil-
lions trois cent soixante-cinq mille
uit cent quatre-vingt-trois fra
Ces dépenses ont été faites de la

-ainsi-—durcir—et—rendre compacts,
conséquemment propices aux” tra-

zin sur deux puits nouveaux, ’un
de 5 matres et l'autre de 3 métres

traverser environ 90 métres de ter-

de congélation sera confié & 1’usine-
-Cail dont D’appareil frigorifique, 3

tréme puissance. Cet appareil peut

fagon suivante par 1’Etat et les dif-

férentes- CompagmesT -

fournir un-nembre de frigories ca-

I pable de congeler -4 tonnes d?ea,u A

déa An.

-rains-boueux-et-aquiferes-Letravail—

. [ammonjaque anhydre, est d’une ex-




